

公交再添4条敬老线

车辆配备无障碍踏板,方便坐轮椅乘客上下

7月27日,南京公交集团在前岗公交站举办11路、64路、552路、603路4条敬老线启动仪式。现代快报记者了解到,这是继62路、640路、81路、555路敬老线之后,南京公交再次开通打造的4条敬老线,提升适老化无障碍交通出行服务水平。

现代快报+记者 李娜



公交车安装了多种设备方便老人 裴小燕 摄

围绕老年人在城市交通出行中面临的最突出问题 and 最迫切需求,南京公交自2018年开始就批量购置配备无障碍踏板的公交车。截至目前,共有无障碍公交车952辆,分布在51条公交线路,极大满足了老年人和残疾人等群体安全、便捷、舒适、温馨的无障碍出行需求。

南京公交集团副总经济师周建军介绍,在持续优化无障碍交通“硬设施”的同时,南京公交不断提升无障碍交通“软服务”,2018年,南京公交首次打造了62路和640路两条敬老线,温馨、细致、贴心的服务受到了老年乘客的欢迎和称赞。2022年又推出81路和555路两条敬老线。此次,南京公交再次推出11路、64路、552路、603路4条敬老线,以优质暖心的“无碍公交”软服务成为城市文明“有爱南京”的硬支撑。

现代快报记者在现场看到,现场停放的11路敬老线公交车具备有车身升降和侧倾功能。一旦有乘坐轮椅的乘客按铃想要上车,驾驶员可先释放气囊将车身放低,再打开轮椅的上下车翻板,将乘客沿翻板比较省力地推到车上,轮椅停放区内还配备有安全带,保障乘客的

安全。

据悉,4条“敬老”专线一如既往延续之前敬老线车辆风格。车厢内设置敬老专座和暖心服务提示语,并张贴以敬老爱老为主题的新旧24孝宣传画、敬老标识标牌等,营造尊老敬老车厢氛围。车厢里放置了装有雨伞、风油精、人丹、口罩、消毒湿巾、创可贴、救心丸等应急及便民物品的“便民箱”,供老年人按需取用,满足老年乘客特殊需求。

前期,南京公交对4条线路的驾驶员开展了专项培训,普及敬老爱老常识、服务老年乘客的方法和技巧,明确驾驶员运营服务中做到“四不五多六务必”。“四不”即上车不催促;唠叨不在意;帮助不迟疑;措施不松劲。“五多”即多等一下;多扶一把;多招呼一声;多看一眼;多停一会。“六务必”即务必缓慢平稳进站;务必靠边规范停车;务必静态开关车门;务必耐心等待上下;务必温馨用语提醒;务必应急处置妥当。

这4条敬老线具体情况如下:

11路线是江苏省工人先锋号、江苏省青年文明号,由燕江新城开往龙江新城市广场,全长17.4公里,

是贯穿南京东西方向不可或缺的一条主要线路。线路途经省、市政府机关,沿途大专院校及重点中小学,三甲医院、景区场所居多。60岁以上老年卡刷卡量约占该线路客运量的42%以上。

64路线由南京开发区开往南京站北广场西往返,单程15公里。线路围绕尧新大道、太新路、和燕路等大型商贸住宅区域,并连接地铁站、火车站等交通枢纽站,沿途景区场所、医院、学校、批发市场、交通枢纽居多。60岁及以上老人出行占比42%。

552路线由江心洲总站往返于鼓楼公园,全长17.3公里,途经省老年公寓、莫愁新寓、省人民医院、脑科医院等站点。60岁及以上老人出行占比40%,残疾人出行占比2%。沿线老年乘客出行频率高,是老年和残障乘客就医出行的主干线。

603路由浦口区研创园公交站发往江北新区大华总站(香榭美颂东),全长17.5公里,途经浦口人民医院、鼓楼医院江北分院、南医大第四附属医院等医院,沿途商超、商贸中心、大中专院校居多。60岁及以上老人出行占比38%。

●●● 相关新闻 3条公交线路调整,新辟699路

快报讯(通讯员 宁交执 记者 李娜)7月27日,现代快报记者从南京市交通综合执法局获悉,为提升江北新区盛泰嘉园等经适房公交出行便捷度,加强路面公交与轨道交通衔接密度,优化客流较小且重复系数过高线路的运营效能,同

时为分流地铁3号线高峰期间进站“柳洲东路站”客流,结合征求意见期间市民提出的可行性建议,自8月1日(周二)首班车起,公交657路、667路、696路等三条线路调整,同时新辟公交699路,首末站:天润城总站西——鼎泰家园西门。



扫码了解线路信息

南京临空经济区发展战略规划出炉

打造国际枢纽港、航空未来城

7月27日,现代快报记者从南京市规划资源局获悉,为进一步优化南京产业经济格局、促进区域协调发展,提升国际合作和竞争新优势,南京组织编制了《南京临空经济区发展战略规划》。临空经济区将打造“国际枢纽港,航空未来城”,实施禄口机场枢纽扩容提质工程、航空综合社区建设先导工程等六大工程。

根据《南京临空经济区发展战略规划》,规划范围聚焦机场15公里辐射范围,以江宁禄口、横溪和溧水柘塘、石湫四个街道为主体,将规划范围拓展至699平方公里,以便更好统筹江宁、溧水、禄口机场发展,最大化发挥临空经济示范区辐射带动作用。

规划提出南京临空经济区目标愿景为“国际枢纽港,航空未来城”。至2025年,全面推进南京临空国际开放枢纽建设,先进制造业增长极基本形成;至2035年,全面建成国际开放枢纽、社会主义现代化典范城市的亮丽窗口;至2050年成为全球知名卓越典范航空城。

在战略路径上,围绕“港、产、

城”三大要素,聚焦“广链接枢纽、强辐射产业和超现代新城”三大战略,擘画南京临空经济区未来发展蓝图。广链接枢纽即链接全球、辐射全国的国际开放枢纽。交通上:通过提升航空枢纽综合服务能级,先行谋划打造空铁联运系统,加快建设“轨道上的机场”,构筑多式联运的立体综合交通网络。服务上:锚定产业需求,务实申建高能级的开放平台,争创国家进口贸易促进创新示范区、综合保税区等。强辐射产业即构建“两大两新”为主体的产业协同功能体系,即大智造、大会展、新物流、新消费。

在空间规划上,临空经济区将形成“一核一芯三扇面,两轴两带多组团”的总体空间结构。中心地带形成空铁复合的枢纽核,北部生态区塑造水乡原野绿芯,在枢纽核周围环绕着都市融合发展、区域一体发展和生态文化特色三大扇面。扇面区域,则形成禄口、柘塘、横溪、石湫多组团。同时,放大带动效应,将临空经济区打造成为南京南部新兴增长极。

现代快报+记者 赵丹丹

@全市170多万经营主体 南京经济“大体检”喊你报到

7月27日,南京市第五次全国经济普查专场新闻发布会召开。现代快报记者了解到,本次普查主要面向在南京地域范围内从事第二产业和第三产业活动的经营主体,时间跨度为3年。

本次经济普查的对象是各类企业、机关事业单位、个体经营户。普查范围,涵盖第二产业和第三产业的所有行业,即剔除一产(主要是农业)外的所有行业都是调查行业。普查的主要内容有三大类,包括普查对象的基本情况(涉及单位名称、地址、经营范围、组织结构等)、生产经营情况(涉及财务状况、研发活动、信息化水平、人员工资、能源生产与消费等)、投入产出构成(涉及投入结构、产品使用去向和固定资产投资构成)等。普查标准时点,2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。普查方法采用全面调查,即对全市地域范围内的所有经营主体全部进行调查,一户不漏。

具体说,按照普查方案,普查员要两次入户采集数据。第一次:单位清查(主要是点清单位),普查员手持电子终端在全市地域范围内,“地毯式”对所有经营主体进行入户清查,采集基本信息,时间2023年8月-10月;第二次,正式普查登记(主

要是查实数据),在单位清查的基础上,普查员再次入户进行正式普查登记,采集经营数据,时间2024年1月-4月。

南京市经普办常务副主任、市统计局总统计师杨晓燕表示,与五年前的“四经普”相比,当前全市经济社会已经发生了重大变化,全市170多万经营主体经营状况如何?产业结构是否发生了新的变化?这些都迫切需要进行一次全面的“经济体检”。

现代快报+记者 李娜

分类广告

刊登热线:025-84783581、13675161757
地址:洪武北路55号置地广场1806室

老年公寓

鼓楼区向阳养老院,有医疗、地铁口、环境好、价优。66776779

遗失

遗失 南京力环软件科技有限公司财务章一枚,声明作废。

遗失 黄继山保安证,证号:32012016008615,声明作废。

遗失 栾峻青退役军人优待证,编号6214724301001081361,声明作废。

公益广告

森林

双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网